



# 周口两会·重点



市政协三届二次会议闭幕，穆仁先要求全市各级政协组织、广大政协委员——

## 建睿智之言 献务实之策 谋创新之举 尽助推之力

□晚报记者 徐松

本报讯 2月21日下午，在圆满完成各项议程后，政协周口市第三屆委员会第二次会议闭幕。会议要求，全市各级政协组织、广大政协委员要坚定不移地坚持党的领导，坚持团结和民主两大主题，围绕市委、市政府中心工作，认真履行行政协商、民主监督、参政议政的职能，建睿智之言、献务实之策、谋创新之举、尽助推之力，为建设富裕和谐美丽幸福的新周口作出新的更大的贡献。市领导徐光、岳文海等出席闭幕会。

会议以举手表决的方式，先后通过

了市政协三届二次会议关于常务委员会工作报告的决议，关于市政协三届一次会议以来提案工作情况报告的决议，关于市政协三届二次会议提案审查情况的报告，市政协三届二次会议政治决议。

市政协主席穆仁先致闭幕词。他说，市政协三届二次会议隆重热烈、简约明快、富有成效，是一次民主求实、团结鼓劲的大会，是一次继往开来、与时俱进的大会，是一次凝心聚力、催人奋进的大会。全市各级政协组织、广大政协委员一定要以十八大精神为统领，把“抢抓机遇、持续求进、好中求快、实干兴周”作为一种担当，一种责任，一种使命，抓住中

心挖掘新课题，服务大局贡献新智慧，强市富民实现新作为；要着力保持政治上的清醒坚定，身体力行地贯彻市委的决定决议，努力把市委意图转化为全市各族各界的广泛共识；要着力推动科学发展，认真组织视察，深入开展调研，力求建睿智之言、献务实之策、谋创新之举，尽助推之力；要着力探索协商民主新途径，通过不断完善体制机制，将协商民主纳入重大决策程序；要着力促进民生改善，多思安民之策，多行利民之举，多办利民之事，把关注民生作为政治协商的重点，把保障民生纳入民主监督的范畴，把改善民生作为参政议政的坐标。

### 委员深入调研

## 市政协三届二次会议收到提案330件

□晚报记者 张劲松

本报讯 2月21日下午，市政协三届二次会议胜利闭幕。截至2月20日12时，本次大会共收到提案330件。

据了解，市政协三届二次会议期间，市政协委员、各民主党派、工商联、有关人民团体，积极运用提案建言献策。经审查，大会收到的330件提案中，已立案313件；作为委员来信转送有关部门研究参考的有17件。在立案的提案中，委员

提案292件，各民主党派、工商联、界别集体提案21件。按类别分，有关围绕促进我市经济持续平稳较快发展的提案有98件，占全部提案的31%；有关围绕发展社会事业和改善民生的提案有156件，占全部提案的50%；有关围绕加强和创新社会管理、促进社会和谐稳定等方面的提案有59件，占全部提案的19%。提案涉及的主要内容有：以项目建设为载体，壮大经济发展基础；优化招商引资环境，构建全方位开放格局；加大教育投

入，鼓励引导社会力量办学；合理调整农村中小学布局，促进义务教育均衡发展；深化医药卫生体制改革，提高人民健康水平；健全食品药品监管体制机制，保障群众食品药品安全等问题。

据悉，大会闭幕后，将召开提案交办会，将提案送交有关承办单位办理。

对于大会提案递交截止日期后收到的提案，提案委员会将及时审查立案，并送交承办单位办理。

## 应征者云集网络献“妙计” 多为城区交通支招



### 两会“微”平台

□晚报记者 金月全

本报讯 2月20日，周口晚报和本报官博@周口晚报同步发布“2013周口两会·我有妙计给市长”诚邀网民向市长献“妙计”、为两会进言、向两会表心愿征集活动以来，得到广大网友朋友的积极参与。

两天来，先后有20余名网友通过发布微博、发送电子邮件和拨打本报热线电话等方式参与应征，积极荐“妙计”、晒进言、表心愿。记者发现，除5名网友选择拨打电话应征外，多数网友选择通过网络向两会建言献策。其中，半数以上建言，“剑指”城区交通混乱，并为破解城区交通“开出良方”。

2月21日，QQ号码为79370977的网友给记者发来邮件。他在邮件中说，现在的周口火车站路口（市区八一大道和黄河路交叉口），红绿灯的设计有问题：“直行信号灯和左转弯信号灯同时亮熄”很不利于车辆和行人通行，希望有关部门尽快改善，不妨改成“先直行，再左转”。这样，就可以避免直行和左转的车辆、行人同时通行造成的拥堵于安全隐患。

电子邮件为zkfy365@sina.com的网友说，去年以来，新一届市委、市政府领导高度重视中心城区的建设发展，整修了几条破损严重的道路，新修了城区主干道的排水设施，这些都是大快民心的好事，但是中心城区的拥堵及停车难问题仍然没有解决，交通秩序没有明显改善，这虽然是困扰许多大中城市的难题，但只要我们下定决心开动脑筋，也不是没有解决或者缓解的办法的。

此外，这名网友还针对中心城区交通中出现的“人车混行”、部分交通信号灯设置不合理、停车难导致拥堵、出租车乱停乱摆漫天要价、马路市场导致道路拥堵等问题进行了剖析，并提出了个人的“妙招”。他还希望各级相关部门要“实干兴邦”，拿出切实办法，干切切实的事，真

正把中心城区建设的更加美丽，早日实现“美丽周口”。



## 沙颍河和贾鲁河河堤待整修

市政协委员郑立冬、杨娟、郭丽：我市位于沙颍河和贾鲁河交汇处，昔日有“小武汉”之称。一座城市若有条河是件幸事，若河道治理得好，不但会带动经济的繁荣，还能美化、亮化城市。随着我市经济的发展，城区建设规模迅速扩大，对沙颍河、贾鲁河的延长、加固、加宽等整修工作，目前也应纳入议事日程。

为此，特提建议如下：一是在加宽、加固沙颍河和贾鲁河河堤的基础上，延长我市的环城路；二是在河堤上植树，搞好绿化、美化，禁止在河堤上取土挖土，一经发现从严处理；三是市政府应从长远考虑，搞好沙颍河和贾鲁河河堤、河道的基础建设，从人力、物力、财力等方面予以支持；四是政府应采取相应措施，分批分段搞好沙颍河和贾鲁河的综合建设工作，为复兴我市航运打下良好基础。

晚报记者 马治卫 整理

## 建议筹建食品安全检测中心

马元斌、范新德、张相军等委员：食品安全检验检测与监管水平不仅是衡量一个地区发达程度和公民生活水平以及政府公共安全能力的重要标志，也是食品贸易中最重要的指标。

就我市而言，《食品安全法》颁布实施以来，质监、工商、食品药品监督各司其职。其中，质监部门承担食品生产加工检验，工商部门承担食品流通抽检，食品药品部门负责餐饮企业检验，但不能开展相应的检验检测工作。因此，建议充分利用现有的专业技术人才和配备的原子吸收仪等专业设备，在市质量技术监督检测中心的基础上，整合食品检测领域资源，组建市（县、区）食品安全检验检测中心（分中心）。

建成后的食品安全检测中心（分中心）应属公益性、非盈利性、完全独立的第三方检验检测机构，将承担全市质监、工商、食品药品监督管理等监管部门食品生产加工、流通领域、餐饮服务环节的抽检，打击非法添加和滥用食品添加剂、食用油、乳制品等专项整治和食品生产企业的送检等任务，彻底改变我市食品安全检测为零的现状。

晚报记者 马治卫 整理

## 周口应有农作物种质资源低温保存库

市政协委员殷贵鸿：科技兴农，良种先行。良种是作物增产的内因，在作物增产中的作用份额占到40%左右，贡献巨大。我省大部分省辖市都依托当地农业科研单位建立各自的种质资源低温保存库，用于保存本区域的特有的种质资源。

周口市作为河南省第一农业大市，还没有一座低温种质资源保存库，约有12000多份优异的农作物种质资源游离于各科研、教学、农场等单位，全部是常温、简易和分散保存，得不到长期安全贮存，随时有丧失的危险，更谈不上种质资源的进一步开发利用，严重影响着我市农作物育种的创新后劲和可持续发展。

为此，建议我市投入专项建设经费，依托市农科院建立周口市农作物种质资源低温保存库，负责全市农作物种质资源的保存工作。农作物种质资源工作应属于公益性和长期性事业，需要财政每年拨出专项经费维护其运转，为农作物种质资源的收集、鉴定、保存、研究和利用提供资金支持。

晚报记者 马治卫 整理

## 规范钠盐摄入预防心血管疾病

市政协委员马元斌、范新德、王晓燕等：钠盐摄入过多，患高血压升高和心脑血管疾病的几率就会增加，这已从动物实验、移民调查、遗传学研究、人群和临床干预实验及减盐措施效果所证实。目前，国人的盐日均摄入量约为12克，远高于西方国家和日本的8~9克。我国的盐消耗，主要用于烹饪。

为预防心血管疾病的发生，提高我市居民的健康水平，建议我市规范钠盐摄入。一、从食品加工的源头抓起：盐的隐性来源很广，即使饮之无味的矿泉水也含有盐。目前，大多食堂、餐馆的用盐量几乎不受限制，加工后的鸡块、烤鸭、香肠等含盐量更高，日常生活中的调味品如酱油、味精、鸡精也是盐“额外摄入”的重要来源。因此，尽早制定食品含盐量标准；二、按照含盐量的不同将食品归类，引导市民尽量少吃高盐食品；三、将减盐的科普知识的宣传和教育前移，让孩子们从小养成“淡口味”的饮食习惯。同时，要像宣传“吸烟有害健康”一样，标示“过量摄入钠盐有害健康”。

晚报记者 马治卫 整理

“新”语录